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Ata da Quinta Sessão Ordinária de 2024.1 

Décima Sexta Legislatura da Câmara Municipal de São Mamede 

 

Lavra-se a ata: Aos oito dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte quatro, às dezenove 

horas, foi realizada a quinta reunião ordinária do corrente ano. A sessão foi presidida pelo vice-

presidente Jami de Medeiros Cabral e secretariada pelo secretário executivo Paulo Roberto 

Medeiros de Azevedo Neto e pela vereadora Luiza Satyro Morais de Medeiros. Após saudar a 

todos os presentes, o Presidente autorizou a abertura dos trabalhos e realizou a chamada 

regimental. A chamada registrou a presença dos seguintes membros parlamentares: Eva Bezerra 

Araújo de Lucena; Kival Pereira de Medeiros Júnior; Luiza Satyro Morais de Medeiros; Macelo 

Alves da Silva e Ricardo de Araújo Medeiros. Os Vereadores Berlânio Borburema da Silva, José 

Mazzarope de Medeiros e Francisco de Assis da Silva Rocha estiveram ausentes por motivos 

antecipadamente justificados. Procederam-se em seguida: canto dos hinos nacional e municipal, 

leitura de uma passagem bíblica e, na sequência, o Presidente solicitou a leitura da ata da sessão 

anterior, da qual o Vereador Macelo Alves da Silva pediu a dispensa de leitura, tendo em vista 

essa ter sido enviada em formato “pdf”, com antecedência para todos os Vereadores. O pedido 

de dispensa foi colocado em votação e aprovado. Em seguida, a ata da sessão anterior foi 

colocada em votação e aprovada por unanimidade. Procedeu-se, então, a leitura do expediente 

do dia, realizada pelo Secretário Executivo já citado nos autos: Análise e votação das contas do 

Prefeito Umberto Jefferson de Morais Lima, referente ao exercício de dois mil e vinte e um, 

enviadas através do ofício nº 00001/2024, assinado pelo Excelentíssimo Senhor Conselheiro do 

TCE/PB Antônio Nominando Diniz Filho, que solicita a apreciação dos autos do Processo 

Eletrônico TC n. 03859/22, que tratam da Prestação de Contas Anual da Prefeitura Municipal de 

São Mamede, de responsabilidade do Prefeito, Senhor Umberto Jefferson de Morais Lima, 

relativas ao exercício de 2021. Foi realizada a Leitura do Despacho da Presidência, Despacho 

do Presidente da Comissão Orçamentária, Parecer da relatora, Projeto de Decreto do Legislativo 

emitido pela relatora e Decreto emitido pela Mesa Diretora; Projeto de Lei do Executivo nº 

005/2024, que “regulamenta no âmbito do Município de São Mamede - PB, o pagamento por 

Desempenho da Saúde Bucal na Atenção Primária à Saúde, instituído pela Portaria GM/MS nº 

960, de 17 de julho de 2023, na forma que especifica e dá outras providências.”; Projeto de Lei 

do Legislativo nº 15/2024, de autoria da Vereadora Luiza Satyro Morais de Medeiros, que institui 

a redução de carga horária de trabalho em 50% para mães e responsáveis legais de crianças 

atípicas, pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) e pessoas com Deficiência (PCD), 

de acordo com as condições estabelecidas nesta Lei; Requerimento de nº 10/2024, do Gabinete 

da Vereadora Eva Bezerra Araújo de Lucena, que solicita a Disponibilização de Aditivo 

Financeiro para Construção e Reforma de Cisternas de Água na Zona Rural; Requerimento de 

nº 11/2024, do Gabinete da Vereadora Eva Bezerra Araújo de Lucena, que solicita a realização 
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de uma Audiência Pública / Seminário sobre o Autismo;  Projeto de Lei do Legislativo nº 11/2024, 

de autoria do Vereador Kival Pereira de Medeiros Júnior, que concede o nome de “Maria do 

Socorro Farias Sobral” à Rua Projetada 10 do loteamento Cidade Nova; Projeto de Lei do 

Legislativo nº 13/2024, de autoria do Vereador José Mazzarope de Medeiros, que concede o 

nome de “Valter Gomes de Medeiros Júnior” à praça de convivência do Conjunto Nilson Oliveira; 

Projeto de Lei do Legislativo nº 14/2024, de autoria da Vereadora Luiza Satyro Morais de 

Medeiros, que denomina de “Tiago Delfino de Carvalho”, o Gabinete do Prefeito Municipal de 

São Mamede - PB; Requerimento de nº 12/2024, de autoria do Vereador Jami de Medeiros 

Cabral, que solicita a construção de dois Mata-Burros: um na estrada do Sítio Maipú e outro na 

divisa do Sítio Ouro Verde. Leram-se os seguintes ofícios: ofício de nº 06/2024, do Gabinete do 

Vereador Macelo Alves da Silva, que solicita a melhoria na iluminação do entorno da Unidade de 

Saúde Áureo Guedes, que servirá de base para as atividades da APAMI durante todo o período 

da reforma do seu prédio oficial; ofício de nº 07/2024, do Gabinete do Vereador Macelo Alves da 

Silva, que solicita ao Presidente do Legislativo que designe o assessor jurídico do legislativo, ou 

outro funcionário do legislativo com conhecimento jurídico, para auxiliar na preparação de uma 

documentação específica para o Ministério Público reivindicando que o referido órgão envie uma 

equipe para vistoriar as estruturas dos prédios públicos mais antigos do município, assim como 

os Prédios da Carioca Algodoeira; ofício de nº 02/2024, do Gabinete do Vereador Francisco de 

Assis da Silva Rocha, que solicita a reforma de uma das calçadas laterais do Cemitério Local; 

ofício de nº 03/2024, do Gabinete do Vereador Francisco de Assis da Silva Rocha, que solicita o 

reparo de um poço de água localizado nas imediações da Casa da Sra. Otacília (in memorian), 

localizada no Conjunto Agenor Rique Ferreira, na Rua Sebastião Ferreira dos Santos e Ofício de 

nº 09/2024, do Gabinete do Vereador José Mazzarope de Medeiros, que solicita a antecipação 

da Sessão Solene de Emancipação Política de nosso município, para o dia 28/04/2024, às 

10:00h. O Secretário Executivo solicitou, por fim, que fosse colocado em votação o Regime de 

Urgência para deliberação sobre o Projeto de Lei do Executivo nº 0005/2024. O regime foi 

aprovado por unanimidade e as deliberações sobre a referida matéria foram colocadas em pauta. 

De acordo com o que dita o Regimento Interno, a palavra foi concedida aos vereadores 

interessados em fazer uso da tribuna, pelo tempo de dez minutos (a cada um) e, em seguida, 

pelo tempo adicional de cinco minutos. Utilizaram a tribuna, pelo prazo de dez minutos para 

realizar suas considerações, reivindicações e solicitações verbais, os seguintes edis: Kival 

Pereira de Medeiros Júnior, que solicitou um Requerimento pedindo a reativação da máquina de 

produção de anéis para atender as demandas dos produtores rurais de São Mamede, em 

seguida, solicitou subscrição ao Projeto de Lei do Legislativo nº 15/2024, a qual lhe foi concedida 

pela autora da matéria e ao Requerimento nº 10/2024, que também lhe foi concedida. Na 

sequência, a Vereadora Eva Bezerra Araújo de Lucena utilizou a tribuna para deliberar sobre 

questões relevantes para a nossa cidade. Em seguida, a Vereadora Luiza Satyro Morais de 

Medeiros utilizou a tribuna e pediu subscrição ao requerimento solicitado pelo Vereador Kival 
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Pereira de Medeiros Júnior, a qual lhe foi concedida por ele. Dando continuidade, o Vereador 

Macelo Alves da Silva utilizou a tribuna para fazer suas reivindicações e, na oportunidade, 

solicitou subscrição ao Projeto de Lei do Legislativo nº 15/2024 e ao Requerimento de nº 10/2024, 

as quais lhe foram concedidas. Solicitou a impressão e encadernação do Memorial Técnico 

descritivo da Reforma da Casa de Saúde e Maternidade Nossa Senhora da Conceição, de 

responsabilidade da APAMI, assim como solicitou: Audiência Pública para tratar sobre a falta de 

energia nas Comunidades Rurais do nosso município; Ofício a CAGEPA solicitando uma tratativa 

sobre a problemática dos vazamentos constantes na Rede de Água e Esgoto do município; 

Solicitou à ECIT Seráfico Nóbrega que enviasse uma cópia do laudo técnico emitido pelo Corpo 

de Bombeiros sobre a estrutura do prédio da escola e, por fim, solicitou a instalação de redutores 

de velocidade para a Rua Maria Etelvina de Medeiros, localizada no Conjunto Alonso Alves. Na 

sequência, utilizaram os cinco minutos adicionais, os Vereadores: Macelo Alves da Silvae Eva 

Bezerra Araújo de Lucena. Na sequência, o Vereador Presidente em exercício autorizou à 

Primeira Secretária a leitura dos pareceres constantes na ordem do dia, que eram: Parecer sobre 

o Projeto de Lei do Legislativo nº 11/2024; Parecer sobre o Projeto de Lei do Legislativo nº 

13/2024 e Parecer sobre o Projeto de Lei do Legislativo nº 14/2024, que foram positivos à sua 

aprovação. Em seguida, o Presidente colocou em votação, o Projeto de Lei do Executivo nº 

0005/2024, aprovado por unanimidade, o Decreto do Legislativo nº 001/2024, que dispõe sobre 

o resultado de Prestação de Contas, e dá providências correlata, aprovado pela Maioria Simples, 

com exceção do Voto do Vereador Macelo Alves da Silva, os Projetos de Lei do Legislativo nº 

11/2024, 13/2024 e 14/2024, aprovados por unanimidade e o Requerimento de nº 12/2024, de 

autoria do Vereador Jami de Medeiros Cabral, que solicita a construção de dois Mata-Burros: um 

na estrada do Sítio Maipú e outro na divisa do Sítio Ouro Verde, aprovado por unanimidade. 

Nada mais havendo a declarar, o Presidente declarou o encerramento dos trabalhos da sessão. 

Esta reunião foi gravada em áudio e vídeo, com prévia autorização dos presentes, para possíveis 

averiguações e esclarecimentos. Plenário Vereador Severino Delfino Gambarra da Casa 

Vereador Manoel Etelvino Medeiros, sede da Câmara Municipal de São Mamede - PB, oito de 

abril de dois mil e vinte e quatro.  

 

 

 

Paulo Roberto Medeiros de Azevedo Neto 

Secretário Executivo 
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Berlânio Borburema da Silva  

Vereador Presidente 

 

 

Jami de Medeiros Cabral 

Vereador Vice-Presidente 

 

 

Luiza Satyro Morais de Medeiros  

Vereadora - Primeira Secretária 

 

 

Francisco de Assis da Silva Rocha 

Vereador - Segundo Secretário 

 

 

Eva Bezerra Araújo de Lucena 

Vereadora 

 

 

José Mazzarope de Medeiros 

Vereador 

 

 

Kival Pereira de Medeiros Júnior 

Vereador 

 

 

Ricardo de Araújo Medeiros 

Vereador 

 

 

Macelo Alves da Silva 

Vereador 
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